



本届读者节上，厦门工行带来“工享数币礼上加礼”数字人民币主题活动，助力市民体验更便捷安全的新支付方式。

厦门工行带来数字人民币主题活动与市民共享金融科技成果

深情相约14年金彩纷呈

厦门日报社全媒体记者 苏丽娜 陈敏
昨日，第14年成为厦门日报社读者节独家冠名合作伙伴的厦门工行，为市民朋友打造了一场“科技感”“智能化”十足的“工银体验嘉年华”。大批市民踊跃参与，只用一部智能手机就能畅玩全场，轻松体验金融科技便利，真正感受触手可及的创新服务。
“很早就听说数字人民币，但不太了解，今天有工行指导我使用，感觉很安心。”多次参加读者节的庄先生，一大早便来到厦门工行展区参与活动。他说：“工行的活动每年都很有创意，契合当下热点，可谓厦门金融服务风向标。”双手拎着抽纸、精美瓷碗等礼品的吴女士欣喜地说：“工行服务真好，他们耐心地协助我体验了好多项目，我不仅领到礼品，还用1分钱数字人民币抽到18元微信立减金。”
在厦门工行携手千滋百味超市开辟的“消费有礼”活动专区，市民刘先生满载而归，他说：“刚开通数字人民币钱包，现场就能

消费，而且买满30元就优惠29元，这一大包麦片只要一块钱。”
响应加快数字人民币试点推广工作要求，今年的“工银体验嘉年华”带来“工享数币礼上加礼”数字人民币主题活动。现场设立了数字人民币“下载有礼”“支付有礼”“消费有礼”“答题有礼”等四重好礼，还布置了数字人民币科普展，让市民一站式“尝鲜”数字人民币钱包开立、数字人民币业务运营管理平台，构筑起共建共享共用的支付生态，实现支付清算、钱包应用、风险防控等30余类应用功能，全面满足数字人民币全生命周期管理要求；不断加快创新步伐，设计推出形态丰富的软钱包与硬钱包，实现语音识别支付、刷脸无感支付、双离线支付

等多种支付新方式；持续丰富场景建设，构建智慧民生、数字政务、商事赋能、同业代理等场景领域，形成35类普适场景解决方案，打造数字人民币全场景生态体系，让数字人民币走进千家万户。
今年，厦门成为数字人民币试点城市，厦门工行积极响应相关工作部署，大力推进数字人民币应用场景落地。“读者节是厦门日报社与广大读者亲密互动的平台，也是厦门工行与广大市民增进交流的纽带。我们现场带领市民体验了数字人民币支付的便捷与安全，也为厦门工行继续开展数字人民币试点工作提供了更多思路方向。”厦门工行相关负责人表示。下阶段，该行将借助数字人民币的各项优势，进一步推进多元化数字人民币场景建设，不断提升公众对数字人民币的知晓度、参与度，以金融科技为“数字厦门”发展新格局贡献工行力量。

同步

享服务 沉浸式陪伴体验 数字金融快触达

“工行工作人员全程耐心讲解、协助，让我沉浸式体验了一把数字人民币支付。”市民王女士参与了厦门工行“下载有礼”“支付有礼”“消费有礼”等活动后喜悦地说道。
记者在现场看到，从下载“数字人民币（试点版）”App，到设置密码，再到人脸认证，最后到支付体验，厦门工行工作人员几乎一对一服务、手把手指导，不少工作人员的嗓子都沙哑了，但依旧热情服务。“数字人民币是新事物，许多市民还不太了解，作为秉承金融为民初心的国有大行，我们有义务让便捷、优质的金融产品和服务真正触达用户，与市民共享数字金融发展成果。”厦门工行工作人员小陈如是说。



厦门工行携手千滋百味超市甄选优品，市民使用数字人民币消费享满减优惠，引得大家争相选购。（厦门工行 供图）

购好物 均价不超过十元 优质商品受追捧

唇齿留香的鸡蛋卷、酥脆可口的带皮腰果、品质上乘的干香菇……一系列来自千滋百味超市的优质商品，在厦门工行展区“消费有礼”活动专区走俏。市民现场开通工行数字人民币钱包后，即可使用数字人民币消费支付，还能享受“满30元立减29元”超值优惠，优惠后商品单价平均不超十元，引得大家争相选购。
使用数字人民币购得心仪商品的市民郑女士为厦门工行的活动设置“点赞”。她说：“刚刚开通数字人民币钱包，立马就能现场使用，还能享受优惠福利，全程都有工行工作人员协助，体验感十足，上手很快，据说后续工行还会推出许多优惠，我会多多使用工行数字人民币钱包。”



惠享 厦门工行设置了多重互动好礼，让市民体验数字人民币支付的便捷与安全，并享受消费福利。
本版图/厦门日报社全媒体记者 林铭鸿 摄（除署名外）

科普

厦门工行现场布置了数字人民币科普展，把专业、生涩的金融术语通过图文并茂、通俗易懂的方式展现出来，让市民喜欢看、看得懂。

互动

厦门工行展区“答题有礼”环节备受市民喜爱，通过互动赢取好礼，进一步普及数字人民币知识。



工行智能机器人“橙橙”与市民亲密互动 现场揭秘数字人民币

厦门日报社全媒体记者 苏丽娜 陈敏
在上一届读者节上，凭借憨态可掬的外形和AI赋予的高情商、高智商“内芯”而“出圈”的工行智能机器人“橙橙”，在本届读者节上继续与市民亲密互动。
数字人民币是什么？和第三方支付工具有何区别？如何设置钱包更实用……对数字人民币充满好奇的市民抛出各种问题，都得到了“橙橙”的详细解答。据“橙橙”后台数据反馈，如下几个问题备受关注：

数字人民币是什么，有何优势？

数字人民币就是货币本身，它是人民银行发行的数字形式的法定货币，有国家信用背书，由指定运营机构参与运营，与实物人民币等价，具有价值特征和法偿性。
数字钱包是数字人民币的载体和触达用户的媒介，市民可下载“数字人民币（试点版）”App开通数字钱包。数字钱包分为四类，每类所对应的实名强弱程度、交易限额均不同，

通过对数字钱包进行实名认证、银行卡绑定等操作，能提升数字钱包等级和支付限额。

即使不绑定银行账户，市民也可通过数字钱包持有和使用数字人民币。数字钱包实现“前台匿名、后台实名”，保持现金的匿名属性，有效防止信息泄露，并依托NFC、蓝牙等数据传输技术，在双方都没有网络时也能完成支付。

如何设置让数字钱包更好用？

市民可在“中国工商银行”App首页搜索“数字人民币”或点击“中国工商银行”App内“数字人民币”图标，进入钱包页面进行设置，可开通并使用诸多便捷功能。例如，“多人转账”，可设置收款人组别，轻松完成多人转账，满足个体工商户、小微企业批量发薪需求；“智能兑换”，开通后可实现数字人民币自动转为银行存款，享受活期利息、购买理财产品；“银行卡自动扣款”可联结银行账户，支付时无感补足数字人民币交易差额，实现“一次签约、支付无忧”。

长知识 科普展通俗易懂 你问我答趣味多

“我知道，数字人民币是法定货币”“我来答，数字钱包分为四类”……这道我会，就算没有网络，数字人民币也能支付……在厦门工行展区“答题有礼”活动专区，市民刘先生频频举手抢答成功，拿下了一波好礼，引得现场其他参与者投来钦佩的目光。
“答案就在眼前呀！”刘先生指着厦门工行在展区对面特别布置的数字人民币科普展说道，他刚刚观看完，所以全都会。他说：“科普展图文并茂，把专业、生涩的金融术语转化得通俗易懂，让我对数字人民币有了更深入的了解，再来答题，简直百发百中。”
本组文/厦门日报社全媒体记者 苏丽娜 陈敏

工行智能机器人“橙橙”在现场为市民讲解数字人民币知识。

